



湖北日报讯 (记者何辉)8月26日,世界纪录认证机构WRCA认证官马克西姆在荆州宣布,美的洗衣机荆州工厂获得“世界卓越的首个多场景覆盖的智能体工厂”认证。这意味着,继获评全球家电行业首个5G全连接工厂后,美的洗衣机荆州工厂又成为全球首个智能体工厂。

在美的洗衣机荆州工厂质检环节,有一道工序需要对贴在洗衣机面板上

的相关信息进行检验。传统人工模式下,由质检员对照设计图纸用肉眼查看,不仅费时,还容易出错。现在,智能体工厂很好地解决了这一问题——AI眼镜扫描到面板信息后,能自动获取研发系统的图纸,并与拍照的实物进行比对,同时将检验结果反馈给智能体,检验效率由15分钟减少到30秒。

“智能体工厂是一个‘全新的物种’。”美的集团首席数字官张小懿介绍,在“工厂

大脑”的指挥下,工厂的每一个生产要素都不再是孤立的单元,包括各种智能终端,如人形机器人、机械臂、摄像头、传感器等,都被赋予了感知、理解、决策及行动能力。

荆工工厂后盖生产线上的一侧,工人正熟练地给洗衣机安装前面板,而对他面对的一台多关节机器人,正快速地为洗衣机的背面拧螺丝,相当于一个工位同时完成两道工序,以“人机协同”方式提升效率。

(下转第2版)

王忠林到花湖国际机场开展十五五规划专题调研并召开座谈会

## 加快打造国际一流航空货运枢纽 提升我省“十五五”对外开放能级

湖北日报讯 (记者王馨)8月27日,省委书记、省人大常委会主任王忠林到鄂州市花湖国际机场开展“十五五”规划专题调研并召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述和考察湖北重要讲话精神,科学谋划我省“十五五”对外开放工作,推动花湖国际机场加快打造国际一流航空货运枢纽,全面提升我省对外开放能级,为打造内陆开放高地、加快建设中部地区崛起重要战略支点提供有力支撑。

位于鄂州市临空经济区内的中国(鄂州)跨境电商产业园一期已建成,4月30日启动运营后吸引了258家企业注册签约。王忠林走进园区直播基地和选品中心,以及亿玛科技等企业,听取园区规划建设、运营模式等情况介绍,察看直播间和选品展示,详细询问企业对跨境电商发展的意见建议,叮嘱园区加大宣传推介和市场推广力度,引进培育更多外贸龙头企业,大力发展加工贸易,促进跨境电商与航空物流深度融合。王忠林要求省、市有关部门加大支持力度,加强货仓、物流、航司等各类资源要素整合,加快构建集产业孵化、

供应链服务、人才培育等功能于一体的跨境电商生态圈。

花湖国际机场铁路联络线项目是国内货物空铁联运模式的首创之举,是完善花湖机场综合交通运输体系的支撑性项目,目前已进入全面施工阶段。王忠林来到项目建设现场,听取花湖国际机场空铁物流中心建设情况介绍,要求有关方面在保证安全和质量的前提下加快进度,确保项目早建成、早投用。他强调,要按照“空铁联运、快联快通”的理念,科学布局机场铁路货站等设施,不断完善“铁水公空”多式联运体系。

鄂州出入境边防检查站担负着花湖国际机场口岸边防检查任务,将于8月28日正式挂牌运行。王忠林步入边检入境查验区域,察看验证台、备勤室、勤务指挥中心,听取边检站建设运行情况介绍。王忠林对鄂州出入境边防检查站成功获批表示祝贺,强调要加快融合,密切与武汉海关等相关部门的协同联动,更好发挥边检职能作用。要围绕“快联快通”处理边检业务,积极推行安检、边检、海关“三检合一、并联作业”,不断提升通关效率。要优化服务,推出

更多便民利企的务实举措,树立良好对外形象。

座谈会上,王忠林听取了花湖国际机场建设重点工作进展情况及下步工作建议。他指出,今年3月27日现场办公会以来,各有关单位和市州主动作为、密切协作,花湖国际机场对外开放功能、辐射带动作用、货物集散能力、通关服务能力显著增强,各项工作取得积极成效。花湖国际机场作为亚洲最大的专业货运机场,地理区位优越,在全国、全省发展大局中具有重要的战略价值、安全价值、开放价值、支点价值。要站位全局认识,按照“世界一流、全国枢纽、港产融合、现代智慧”的要求,切实加快建设国际一流航空货运枢纽。

王忠林强调,要加快打造完备的综合交通体系,切实提升多式联运水平。加快推进双柳长江大桥、沪渝高速武黄段改扩建、燕矶长江大桥等工程建设,完善骨干通道。持续优化国内航线,加密国际航线,推动空铁联运“零换乘、零接驳”。拓展更多空公、空铁、铁水联运场景,促进物流降本增效。要加快打造便捷的多元集货体系,切实提高货物吞吐能力。强化机场货站保障能力,争取

更多航司、货代企业入驻,提供定制服务和航空运输解决方案,加大重点产品集货力度。

持续深化与顺丰战略合作,支持顺丰主基地航司做大做强,拓展陆空联运、空陆联运业务。要加快打造一流的开放服务体系,切实建设全国开放高地。建好用好跨境电商综试区等各类开放平台,提升保税物流、保税仓储等业务规模。建立更多前置货站“旱码头”,构建航空货物监管新模式,提高通关查验效率。推进智慧口岸、智慧机场建设,提升数字化运行效能。要加快打造特色的产业支撑体系,切实壮大临空经济规模。创新招商引资方式,大力招引一批临空指向性强、产业附加值高的重大项目,完善先进制造业、航空服务业等产业链条。协同推进产业发展、人口集聚和城市功能提升,建设宜居宜业、职住平衡的现代空港新城。要加快打造高效的工作推进体系,切实形成强大合力。各有关单位和市州要牢固树立“一盘棋”思想,积极主动、盯紧靠上,清单化推进各项任务落实,为花湖国际机场建设发展提供优质服务保障。

省领导郭元强、张文兵、彭勇参加有关活动。

李殿勋主持召开省政府专题会议

## 坚持“信用贷款与抵押贷款”两手并用 促进更多金融资源注入乡村全面振兴

湖北日报讯 (记者邓伟)8月27日,省委副书记、省长李殿勋主持召开省政府专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和关于金融工作的重要论述,研究开展农村资产权益抵(质)押贷款改革试点。

听取省有关部门汇报及与会人员意见建议后,李殿勋指出,要遵循现代金融规律、市场运行规律和乡村发展规律,坚持“信用贷款与抵押贷款”两手并用,

用,坚持“政府引导、群众主体、市场运作、依法合规”四项原则,在全省大力开展农民个人和农村资产信用贷款改革试点的同时,大力推进农村资产权益抵(质)押贷款改革试点,促进更多金融资源进入广大乡村、服务农民群众,为农业现代化和乡村全面振兴提供更加有力有效的支撑。

李殿勋强调,开展农村资产权益抵(质)押贷款改革试点,要坚持问题导

向,围绕破解农村资产权益“确权、估值、处置”等难点堵点问题,加快构建“确权颁证、价值评估、抵押登记、交易流转、风险处置”全链条服务体系,有效引导金融机构为“三农”领域注入更多金融活水。一要依法明确农村资产权益适用范围,分类梳理农民个人及农业生产经营组织所取得的不动产、动产及其他涉农权利,合理确定有效抵(质)押物范围,更好盘活农村资源要素;二要

(下转第2版)

“每次出国比赛,我都会在行李箱里放一面小国旗”

## 郑钦文的奋斗精神感动中国

湖北日报全媒记者 马明玉  
通讯员 耿连忠 刘璐  
实习生 王天宇 黎东昀

“山海可平,桂冠可揽,你是进攻的火,升腾的箭。”

“自信冲破壁垒,汗水浇灌梦想,你用球拍向世界展示中国的力量。”

历史的时刻,熟悉的身影,拼搏的英姿,奋斗的历程,时隔一年,当经典的画面重现,所有人还是会热血沸腾。

8月27日,湖北省体育局网球运动管理中心全体在汉运动员、教练员参加“学郑钦文奋斗精神 拼十五运备战冲刺”动员大会,大家回顾郑钦文在巴黎奥运会的艰辛历程和创历史夺冠瞬间,集体观看8月16日的央视《感动中国2024年度人物盛典》视频。当郑钦文举起“感动中国人物”奖杯的画面定格,全场响起了雷鸣般的掌声。

此刻,郑钦文正在西班牙巴塞罗那科尔内亚国际网球中心进行恢复性训练。7月中旬,她在北京录制完感动中国节目后,奔赴瑞士苏黎世,接受了右肘关节微创手术。

勇敢拼搏,她入选“感动中国人物”

《感动中国》栏目于2003年创



7月1日,英国伦敦,郑钦文在2025温布尔登网球公开赛女子单打首轮比赛中奋力回球。  
(新华社发)

办,今年已是第24次举办。郑钦文此番入选,是继姚明、刘翔等5位名将之后,第6位以个人运动员身份入选的“感动中国人物”,也是第4位入

选的奥运冠军。

“每次出国比赛,我都会在行李箱里放一面小国旗。赢了,我想让国旗跟着我一起站上领奖台;输了,我看着

国旗就知道不能认输——我不是一个人在战斗,我背后是整个中国。”某次海外赛事失利后,郑钦文对媒体说的这番话,让无数人动容。(下转第5版)

湖北日报全媒记者 祝华 通讯员 周勇 汪龙

7月5日,为欧洲最大绿氢钢项目定制的800兆瓦制氢电源系统交付。

7月12日,为玉门油田可再生能源制氢项目定制的千千瓦级制氢电源投入运行,该项目是中石油首个规模化可再生能源制氢项目。

7月26日,成功拿下欧洲一家石油公司50兆瓦制氢电源订单,将为其提供10套千瓦级制氢电源系统。

这家在海内外市场上喜讯不断的公司名叫英特利,2017年落户钟祥,专注电能转化设备及电解水制氢电源研发生产。目前,公司在制氢电源领域,国内市场份额占70%以上,海外市场占30%以上,稳居行业领头羊的地位。这家成立仅仅8年的公司,是如何做到的?

做电能转换魔术师  
几万伏高压电秒变5伏

8月15日,钟祥南湖开发区湖北英特利电气公司生产车间内,技术人员正忙着焊接、调试一个微波炉大小的“铁盒子”。

“铁盒子”里是一块块集成电路板,能把电能转化成各种应用场景需要的电源。”英特利电气副总经理黄勇博介绍,利用公司的产品,能将几万伏的高压电,转换成仅5伏的充电器电源。

这一电能转换技术,广泛用于生产生活中。高铁电线是几万伏高压电,但车厢内空调、照明等电器电压是110~220伏,电能转换靠的就是这个“铁盒子”。在冶金领域,不同金属熔点不同,利用“铁盒子”精准控制电压和电流,进而控制冶炼温度,将不同金属分离出来。

攻克这项关键技术的英特利其实是一家初创公司。公司董事长贺明智是西南交通大学电气工程博士,在北京工作多年,2017年带着几名硕士来钟祥创业。此时,市场上生产电能转换电源的厂家稀少,针对市场空白点,贺明智成立公司,专注生产各种电能转换电源。

经过8年的发展,公司现在给客户定制生产的电源达上千种。黄勇博介绍,公司生产的最大转换电源功率达189兆瓦,一个中小发电厂的功率在50兆瓦左右,需要3个这样的发电厂电量,才能达到转换电源的工作电压。

(下转第2版)

活力中国调研行

## 一只易拉罐的重生之“铝”, 行程只有5000米

湖北日报全媒记者 戴文辉  
祝兆林 王艳华  
极目新闻记者 杨琛源  
荆楚网记者 胡莹

处理等设备。

你以为到这就结束了?还没完!长源朗弘生产中产生的废弃物,又被回收,成为顺博公司的原材料——从资源变成产品,再变成再生资源,在这短短5000米之内,形成了一个完整的产业链闭环。

尽管顺博公司的生产车间里热浪滚滚,总经理方志斌却被团团围住。他介绍,顺博公司拥有47项专利,为长申合金、襄阳美利信、长源朗弘等汽车零部件企业实现就近配套,同时吸引上下游企业聚集,“仅在省内,与我们形成产业关联的上下游企业已达50余家,四成的产品实现本地配套供应,实现原料与废弃物的良性循环”。

今年1月至7月,顺博公司实现产值17.9亿元,同比增长29.1%。

在这个循环里,长源朗弘同样受益。“铝水近地化配套,不再需要熔炼环节,省时省成本。”技术质量部部长周涛龙介绍,该公司每天消耗30吨铝水,仅此一项,每年就能节省成本2000余万元。

(下转第4版)

锲而不舍落实中央八项规定精神·办实事解难题

## 从“多头跑”到“一窗办” 从“群众跑”到“我上门” 东西湖区“就近办”成政务服务标配

湖北日报讯 (记者黄洁如、通讯员易斌)“头天提交预审,第二天‘家门口’拿证!”8月26日上午,武汉市东西湖区长青街便民服务中心,武汉中顺悦美酒店管理有限公司的郑言练拿到新证照时难掩惊喜,“我的企业就在旁边,步行5分钟。2022年第一次去审批局办证,排队叫号跑了近1天;现在街道就能办,人轻松多了。”

这一幕,是东西湖区深化“就近办”改革、破解居民办事“跑远路、多跑腿”难题的生动写照。深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,东西湖区坚持开门搞学习教育,以作风建设实效为导向,聚焦政府主体和群众期盼,推动“就近办”机制走深走

实——在提升区级政务服务效能的同时,将服务触角延伸至街道、社区,乃至上门入户,摸清找准影响群众办事的痛点难点问题,千方百计把“关键小事”办成“暖心好事”。“为企业群众纾解难题,首先要知道难题在哪,关键在于畅通政府与企业和居民的沟通交流渠道。”东西湖区行政审批局有关负责人介绍,该区依托“民呼我应”机制,深化“就近办”改革,并创新设立“商事商量”窗口。

该机制有两大核心功能:对企业和居民,建立多渠道归集求助信息;对政府,内部流转、精准响应,确保群众在遇到办事难题时既能找到人,更能找对人。

(下转第3版)